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A demagógia és a 
tisztesség

Nagy érdeklődéssel figyeljük a 
baloldali sajtó ideges lármáját és 
hemzsegését, melyet a fajvédőpárt 
zászlóbontásával kapcsolatban eb 
követ. Azon siránkoznak, hogy ime 
a fajvédőiéin csak néhány hónappal 
ezelőtt is nem a faj, hanem a maga 
álláspontjának a védelmére szorult 
gyapjas gárdák rohamaival szemben 
s ma ugyanaz a védekező csoport 
támadásra lendül. Természetesen, 
amint ők kiabálják: — demagógiá­
val. Oh I persze, hogy persze. Hi­
szen, ami nem az ő céljaikat szol­
gálja, mindig demagógia volt, amióta 
a világ áll és ameddig a világ lesz. 
Tiszont, amit ők vétkeztek vagy 
vétkezni szándékoztak az államfen- 
tartó nemzet ellen, sohasem volt 
sem céltüzésében, sem eszközeiben 
demagógia. Mert ki ne látná, hogy 
a hitoktatás kiküszöbölése az isko­
lákból, a felekezeti tanintézetek ál­
lamosítása, kulturális célvagyonok 
zzekularizaciója, a boldog boldog­
talanra kiterjesztendő általános, tit­
kos, hazug és becstelen sajtó sza­
badságának salvus conductusa, a 
büntető törvény „emberies“ meg- 
igazitása lehetőleg a csalók és rabló­
gyilkosok üdvere, a bankkapitaliz­
mus, a kartelek, trösztök szabad­
rablásának támogatása, a .büdös 
parasztnak“, de később a magyar 
értelmiségnek is hőn terveit kiszo­
rítása parlamentből, törvényható­
ságokból, egy szóval a magyarországi 
zsidó radikáhzmus dehogy is volt 
demagógia, hanem cseppentett, tiszta 
népuralom, haladás és felvilágosult- 
ság. Lám % hazájukért vérző kat- 
holikus papokat ezrével teszi földön­
futóvá Herriot hárompontos testvér 
Franciaországban, de ö korántsem 
demagóg, azonban például Gömbös 
Gyula, aki a nagyhaboruban elvér­
zett magyar népéért emel szót, már 
az. Na hát csak legyenek nyugod­
tak. Mi, akár demagógia, akár nem, 
a magyar nép szellemi, gazdasági 
uralmának kiküzdéséórt álltunk össze 
és harcolni fogunk megalkuvás nél­
kül utolsó lehelelünkig.

A fajvédők mocskolásával párhu­
zamosan, tettetett ostobasággal és 
nagyképüsködve azt? követelik, hogy 
végre meg kell alakítani az összes 
„tisztességes emberek“ pártját. — 
Végre I (A főváros közéletében még 
a Ripka is velük ripkázik). Ámde, 
sajnos, a tisztesség önmagában se 
nem politikai programra, se nem 
politikai kategória. Mert Haller 
István is tisztességes ember, Weisz- 
feld Hóditó Vilmos is az, Búd 
János és Csontos Imre is tisztessé­
ges emberek s Rothenstein, a mór 
is azt hiszi magáról, hogy az. S 
vájjon az orosz szovjet népbiztosai 
nem tisztességesek e a maguk módja 
szerint ? Már pedig ezt a sok derék, 
tisztességes embert a politikában ég 
és föld választja el egymástól s nem 
lehet őket erőhatalommal sem egy 
kalap alá szorítani. Hagyjunk fel hát 
B favas karikák gyártásával 1 Hagy­

janak fel a rejtett gyalázkodással, 
mikor a fajvédőkkel szemben a be­

nőikül küzdünk a magyar Magyar­
országért, tartsanak bár az Icigek

oldali zsidó radikális és demokrata (!?) demagógoknak vagy tisztességtele- 
„tisztességesek" maffiáját akarjak i neknek is.
megszervezni. Mert biában is erői- E küzdelemben pedig, 
ködnek, mi megmaradunk amellett, I a magyar nép velüuk v; 
amit fennebb mondtunk. Megalkuvás I lesz.

A gazdaérdekeltségek

tudjuk, hogy

sürgetik a forgalmi adó reformját
Az Országos Mezőgazdasági Kamara első őszi 

választmányi ülése
Budapest, október 23. Az Országos Me­

zőgazdasági Kamara tegnap délután tar- 
tóttá a nyári szünet u án első választ­
mányi ülését, amelyen a nagy, és kisgaz 
dák, nemkülönben a gazdatársadalom köz­
ponti szerveinek képviselői nagy számban 
vettek részt.

Az ülésen gróf Almássy Imre el­
nökölt, aki megnyitójában rámuta­
tott az idei szomorú termés ered 
ményére, amely amúgy is súlyosan 
terhelt

meiőgazdaság helyseiét még 
aggasítűbba tette.

Beszéde végén meleg szavakkal 
emlékezett meg nagyatádi Szabó 1st 
ván volt földművelésügyi miniszter 
munkájáról.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki 
megnyitó után Koós Mihály ügyve­
zető igazgató terjesztette elő jelen­
tését, amelyben elsősorban a

szabad akarata érvényesüljön.
Elhatározta a Kamara, hogy a 

mezőgazdasági hitelszövetkezetek erő­
sítésére széleskörű mozgalmat indí­
tanak.

Ezután dr Marschal Ferencnek 
terjedelmes beszámolója következett 
az egyes

vámpolitika és adókérdésekről.
Kifogásolja a fővárosnak a mező­
gazdaságot súlyosan érintő amerikai 
bus és zsir akcióját. Elismeréssel 
emlékezik meg Búd János minisz 
temek a praktikus élet szempontjait 
érvényesítő újabb jövedelmi és va­
gyonadó rendelettervezetéről. A mai 
alakjában teljesen tarthatatlan ál­
talános

forgalmi adó reformját a gasda- 
érdekeltségek is sürgetik.

A politika hullámai
(A Hajduföld budapesti tudósítója 

jelenti.) Az a politikai válság, amely 
a kisgazdák elégedetlensége miatt 
nemcsak a kormánypártot, hanem az 
egész magyar politikai életet bizony­
talanságban tartja, mindinkább kiéle­
ződik és súlyosabbá válik. A kor­
mánypárt péntek estére halasztott 
értekezlete előtt már aligha lehet 
teljesen tiszta képet alkotni a hely­
zetről. Annyi kétségtelen, hogy

a kisgazdák merevoa ragaszkod­
nak kívánságaikhoz

s miután azok egyrészét a szanálási 
törvény miatt a kormány nem tudja 
teljesíteni, kevés remény van a meg­
egyezésre.

Ma már egészen nyíltan beszélnek 
arról, hogy Nagyatádi Szabó Ist­
vánnak elhatározott szándéka a kor­
mánypártból való kiválás és egv 
ellenzéki kisgazdapárt megalakítása.

A kisgazdák egyébként csütörtö­
kön este értekezletet tartottak, ezen 
azonban semmiféle döntés nem tör­
tént. Politikai körökben azonban azt 
hiszik, hogy a pénteki nap folyamán 
vagy jobbra vagy balra, de feltét­
lenül eldől a helyzet.

f
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A Kunara megnyugvással veszi 
mesögasdasági haszonbérekkel tudomásul a pénzügyi kormányzat 

foglalkozott behatóan. A Kamara e kijelentését, hogy a reform nem fog 
kérdésben arra az álláspontra he • az osztrák forgalmi adó rendszerre 
lyezkedett, hogy a szerződő felek I támaszkodni.

Demokraták napja a nemzetgyűlésen
Bemutatkozott az uj októberi párt - Vázsonyl- 

Weiszfeld közömbösségbe fulladt beszéde
A nemzetgyűlés mai ülését 11 

órakor nyitotta meg Huszár Károly 
alelnök. Hegymegi Kiss Pál napi­
rend előtt szólal fel.

A legújabb demokrata egyesülés 
jelszavat

Htgymegi Kiss Pál 10 képviselő­
társa nevében bejelenti az Oszágos 
Demokrata Szövetség megalakulását. 
Felolvassa a piograrnmot, amely 
magában foglalja a .jogrend“ sajtó 
ismert összes jelszavait, minők az 
esküdtszék visszaállítása, az inter­
nálás megszüntetése, emigráció likvi­
dálása stb. Kijelenti, hogy felveszi 
a küzdelmet a reakcióval.

A pontok felolvasása után, amit a 
néptelen nemzetgyűlés jelentőségéhez 
méltó nagy részvétlensőggel hall­
gatott végig, felállt az uj pírt szel­
lemi vezére, Vázsonyi-Weiszfeld Vil­
mos, hogy kifejt-e a szövetségnek a 

fővárosi törvényjavaslat 
irányában elfoglalt álláspontját.

Vázsonyi Wetszjeld Vilmos hossza­
dalmasén kritizálja a javaslatot, s 
kifogásolja, hogy a választói jogo 
sultságot 4 elemihez köti, — ami 
rendkívül sérelmes a bevándorolt 
galíciaiakra. — Át kell alakítani a 
javaslatot, — mondja, — hogy min­

denki kényelmesen szavazhasson. 
Ezután hosszas mosakodásba kezd, 
s a fővárosi liberális demokrata 
rezsim horribilis adósságcsinálását 
és deficitjeit próbálja mentegetni.

Közben az egész egységespárt ki­
vonul az ülésteremből s csak Barabás 
Samu marad benn.

Miután Barabás is kimegy, elnök 
a szónos kérésére szüneiet rendel 
el. Ennek leteltével Vázsonyi foly­
tatja sikertelen önigazoló beszédét.

Humoros kijelentések
Majd még a baloldali vörösszek- 

füsök által som titkolható csöndes 
derültség mellett visszautasba azt 
a vádat, mintha zsidópolitikát szol­
gálna. Végül visszautasítja azt a 
vádat is, mintha a forradalmak élén 
mindenkor zsidók álltak volna.

Eckhardt Tibor: Nem a nemzeti 
forradalmak, hanem a bolsevista 
forradalmak élén.

Lendvay: A népbiztosok hány szá­
zaléka volt zsidó?

Vázsonyi végül a javaslatot nem 
fogadja el.

Az elnök ezután napirendi javas­
latot tesz, amelyet a Ha« rövid vita 
után elfogadta.

Az ülés egynegyed 3-kor ért veget.

Kossuth viddini levelei
Előadás a Történelmi Társulatban

Budapest, október 23. A Magyar 
Tö'ténelml Társulat csütörtök dél­
után a Magyar Tudományos Aka­
démián dr Csánky D.ző elnöklete 
alatt felolvasó ülést tartott. Az előadó 
dr Hajnal István volt, herceg Es­
terházy Pál kismartoni kastélyának 
könyvtárnoka, aki „Kossuth vtddlni 
levelei** címmel tartóit előadást. A 
felolvasás Kossuth helyzetét és lelki 
állapotát festi azokban a napokban, 
amikor a viddini levelét irta, a haza­
árulás vádját zúdítva Göcgeyre. Dr 
Hajnal kimutatja, hog? Kossuth 
utólag sokat szenvedett bensőleg kis­
hitűsége miatt, amellyel Aradon 
feladta a reményt és amellyel sietve 
távozott a határon. Legnehezebb 
napjai voltak ezek Kossuthnak egész 
életében.

Ez időben jelent meg Viddlnlben 
egy fiatal angol kapitány, Henning- 
sen, aki Pulszkytól biztató leveleket 
hozott, amelyek Anglia pártoló fel­
lépéséről szóltak, de Kossuth most 
már opatikusan fogadta a híreket. 
Henningsennek azonban sikerült vég­
tére Kossuth érdeklődését újra fel­
kelteni. így történt, hogy Kossuth 
szeptember 10. körül már ismét ter­
vekkel kezdett foglalkozni s másfél 
hónap múlva már igaz meggyőző­
déssel diadalmakról, gyors vissza­
térésről a hazába beszélt az emigrán- 
soko&k«

Az előadó végül néhány szót szólt 
az újabb adatokról, amo'yek Gör- 
geyre bizonyítják, hogy a fiatal had­
vezér valóban tévútra engedte magát 
vezetni az oroszoktól és politikai hi­
bát követett el, amelyért, az árulás 
vádját viselve, túlságosan meg kel­
lett bűnhődnie.
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Testnevelési oktató 
képező tanfolyam

(4 Hajduföld tudósítójától) Ai iskolin 
kívüli ifjn«*g fcöte-lezö te«4neve:e>et verető 
ifjúsági oktatók síim» i»met sí a porodon. 
A varmegyei t< stncaetosi felügyelő két 
hetes oktató-képiő lanfolyamot rendezett, 
hogy a hazafias készséggé! e munkára 
Ónként vállalkozó férfiak, kiválóan képartt 
szakoktatók — közöltük e.ső hehen Cson- 
kamagyatotszáguak egy.k legjobb atlétája 
Molnár Fe-enc — vezetése a’ait maguk 
is megtanuljak a torna es atlétika leg­
szükségesebb részét, hogy ezt tudva az 
ifjúság testi fejlődését kel íképen irányít­
hassak A tanfolyamon a kivetkezők vet­
te« részt: Debrecenből Casiszta Albert, 
N.iri Béla és Pauiovics Pál hivatalnokok, 
Puskás János, Szatmári Elek, Szeketka 
Bé'i, Újlaki István tanítók. Be ettyoujalu- 
bői Keserű János ny. főhadnagy. Hajdu- 
dorogról Mátyás József lanitó. Hajdubö- 
szőrmémből Nemes György joghallgató. 
Mikepércsröl Szakács Andor tanító Püs­
pökladányból Ooios Gyű a tanító es Tóth 
Lajos, Sápról Momar Ferenc tanító. Szent- 
péterszegről Kató Istvan tanító. V in csőd­
ről Erős Lajos gazdász. Bakonyszegről 
Csóka Vilmos tanító. Sarkadról Posztós 
Imre közs. írnok. Komádibói Fodor Sán­
dor, Darvastól Veres János, Körösszakal- 
ró: Némethy Ferenc, Bih rugraról Gecsei 
Kálmán, Mtkepércstól Gorváth Gyula ta- ’ 
oltók.

Úgy a vezetőség, mint a tanfolyam 
résztvevői ez alkalommal fejezik ki hálás 
köszönetüket az illetékeseknek, azért hogy 
átengedték a DTE spoittelepet, tornater­
mét, sporteszközeit a kiképzés lehetővé 
tétele végett Úgyszintén nagy köszönet 
illeti meg dr Kovácsay Isiván százados 
ötvöst, dr Roncsüc Jenő tüzolto-főparancs- 
nokot, kiv a tűzoltás, illetve a sportegesz- 
ségtan és első segélynyújtás ismereteivel 
gazdagították a tanfolyam hallgatók tudását.

Kokszot kér a 
színigazgató

Módosították a színház 
fűtési szubvencióját

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Csokonai-szinház igazga 
tója, Kardoss Géza a múlt napok­
ban olyan propoziciót tett a városi 
tanácsnak, hogy engedje meg a vá­
ros a színháznak fa helyett kokszai 
való fűtését. Ugyanis takarékosság 
szempontjából a koksz használata 
igen sokat jelent.

Tudvalevő, hogy a szinházdirek- 
tor a várostól

íznbvenclóképen 100 öl fát 
kap ingyen

8 most az igazgató azt kérte, hogy 
e helyett 100 öl fa .értékének meg­
felelő koksz mennyiséget utaljon ki 
a város a színháznak.

Tegnap, csütörtökön délelőtt eb­
ben az ügyben szemlét tartottak a 
színházban Ary Lajos főszámvevö, 
Ritnanóciy Béla világítási vállalati 
igazgató s jelen volt Kardoss Géza 
is. A bizottság megállapította, hogy 
a legideálisabb volna a színház meg­
lehetősen megrongált és avult ka­
zánját és fűtőtesteit részben meg­
javítani s részben kicserélni. Ter­
mészetesen ez már a beállott hideg 
időjárás miatt lehetetlen annál is 
inkább, mert

a közönséget már most is ér­
zékenyen érinti az, hogy a szín­

ház még most sincs intve.
S igy a főszámvevő és a világítási 
vállalat igazgatója a direktor kéré­
sének megfelelően javasolni fogja a 
városi tanácsnak, hogy a fa szub­
venció helyett kokszot utaljon ki a 
direktornak.

Reméljük azonban, hogy a hatá­
rozat végrehajtásánál az illetékesek 
szem előtt fogják tartani a tanáré 
kosság elvét s a 100 öl fának me­
legítő kalóriában és nem pénzérték­
ben megfelelő kekszmennyiséget fog­
nak kiuialni az amúgy is bőségesen 
támogatott színháznak.

Botrányos közbiztonsági állapotok 
az egyetemi klinikai telep körül

(A Hajduföld tudósítóidtól.) Deb 
récén város jog- és pénzügyi bizott­
ságának csütörtök délutáni ülésében 
napirend előtt az egyik bizottsági 
tag szóvátette, hogy a nagyerdei 
villamos végállomás és az egyetem 
között levő útvonalon nincs semmi­
féle világítás, úgy, hogy az az út­
vonal

közbiztonsági szempontokból egy- 
általában nem felet meg a leg­
elemibb követelményeknek sem.
így a múlt napokban megtörtént 

az egyik egyetemi hivatalnoknővel,
i m«'ct*ra*rv wrwn mwemraiHwmi«'»»

A vasutasok ragaszkodnak az arany­
paritásos illetményekhez

főtanácsosi és tanácsosi citnek adas­
sanak.

A tanítók kívánságai
Budapest, oki. 23. A KANSz or­

szágos tanítói szakköre csütörtökön 
O!tó Károly elnöklésével választmá­
nyi ülést tartott, amelyen megvitat- 
t k főbb kérelmeiket. A tisztviselők 
illetményeit legutóbb aranykoronában 
megállapító kormányrendelet nem 
részesíti a tanítókat a velük ha­
sonló képzettségű tisztviselőkkel egy­
forma elbánásban. A menekülni kény­
szerült vagy kitüntetésképen tan­
ügyi hatóságokhoz beosztott igaz­
gatók pótlékait beszüntették.

Kívánják, bogyí az Illetmények 
kiutalásának joga a tanfelügye­

lőkre rnhástassék,
nem pedig a pénzügyi hatóságokra. 
A tanfelügyelet és tanítóképzés sür­
gős reformját kivánják.
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Harminc késszurás s megszámlálha­
tatlan botütés érte a sinek közzé 

fektetett eszméletlen embert

Budapest, október 23. A KANSa 
áflamvaséi csoportjának mérnöki 
szakköre-'Lázár László miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt ülést tar 
tott. Tlttcnberg titkár jelentése kap­
csán a gyűlés résztvevői kimondot­
tak, hogy

ragaszkodnak az 1907: L. t. c. 
mellékleteit kéyező összes pót­
lékok és kedvezmények arany­

paritásos visszaállításához,
a fizetések, napidijak és átalányok 
olyan megállapításához, amelyek a 
létminimumot biztosítják. Főiskolát 
végzett tisztviselőknél 3 szobás 
iakásbér vétessék alapul. A családi 
pótlék ne legyen összefüggésben a 
lakbérrel és

a tisztviselők elmkérdése 
rendeltessék.

Héger Árpád javasolta, hogy a fő­
felügyelői és felügyelői címek helyett

Bűntény áldozata
(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­

tette a Hajduföld, .hogy héttőn reg­
gel Pallagpu«zta és Hajduhadház 
között a vasúti ginekre fektettek 
egy eszméletlen állapotban levő em­
bert ismeretlen tettesek azért, hogy 
a vonat keresztülmenjen rajta s a 
felismerhetetlenségig összeroncsolja. 
A mozdonyvezető azonban, bár a 
kora reggeli órákban még sötétség 
volt, észrevette a sinek között fekvő 
embert és idejekorán megállította a 
vonatot 8 megakadályozta az elgá­
zolhat. A sinek között talált férfin

több szúrás és botütés 
nyoma volt

s súlyos sérüléseibe — anélkül, hogy 
egy percre is magához tért volna — 
kiszenvedett. A nyomozás során meg­
állapították, hogy az illető Nagy 
József 41 éves gazdasági cseléd, 
aki vasárnap délután a pallagpusztai 
kantinban mulatott s alaposan be­
borozott.

Mar az első percekben felmerült 
az a gyanú, hogy Nagy József bűn­
tény áldozataiéit. Nagy József holt­
testét tegnap boncolta fel dr Orsós 
Ferenc egyetemi tanár s Jáky ta­
nársegéd. A boncolásnál kiderült, 
hogy Nagy Józsefet

harminc késszurás s meg­
számlálhatatlan botütés érte.
Az egyik szúrás a torkát érte, a 

botütés pedig koponyarepedést oko 
zott. Ez a két ütés már külön-külön 
is halálos volt. A boncolás adatai 
szerint feltétlenül bűntény történt. 

hogy amikor hat óra után eltávozott» 
az egyetemről, a teljesen sötét út­
vonalon erkölcstelen merényletet kö­
vettek el ellene. E*ek alapján köve­
telte a bizottsági tag, hogy a város 
haladéktalanul

tegyen Intézkedéseket ennek az 
útszakasznak megfelelő világítása 

céljából,
úgyszintén arra vonatkozólag is, 
hogy a villamos végállomást helyezzék 
ki az egyetemig. Vargha E'emér bi­
zottsági elnök kijelentette, hogy mind­
hét irányban történtek íntézkedésok.

lett Nagy József
A csendörség az első perctől kezdve 
széleskörű nyomozást indított. Meg­
állapítást nyert, hogy Nagy József 

ittas állapotban össze­
szólalkozott 

több, szintén a pallagpusztai kan­
tinban mulató fiatalemberrel, akik­
ben már szintén erősen dolgozott 
a bor s

ezek ütötték, verték, szúr­
ták meg Nagy Józsefet.

S mikor észrevették, hogy Nagy 
József haldokolva, eszméletlenül terül 
el, odavonszolták a vasúti ginre, azt 
remélve, hogy majd a reggeli vonat 
keresztül megy rajta s a felDmer- 
hetetlenségig összeroncsolja és igy 
az ő bünük is kideritetlen marad.

Megerősíti ezt a feltevést az is, 
hogy a sinek mentén nem találták 
meg Nagy József patkós csizmájá­
nak lábanyomát,

ellenben több francia sza­
bású cipő nyoma volt fel­

fedezhető.
A csendőrség már nyomon van s 

rövidesen több előállítás várható. A 
I nyomozás során olyan adatok me­

rültek fel, hogy a verekedést Nagy 
József provokálta ki s a fiatalemberek 

önvédelemből ütötték, 
szúrták meg Nagy Józsefet s mikor 
észrevették, hogy Nagy József ha­
lálos sérülést szenvedett, megijedtek 
s félelmükben vitték ki a sínekre A 
csendőrség több botot, vaskapcsot 
foglalt la bűnjelképpen. A nyomozás 
változatlan eréllyel folyik.

Lengyelország hazaszál* 
littatja legnagyobb 

regényírójának holttestét 
Gyászünnepség Becsben

Bécs, október 23. Abból az alka* 
lomból, hogy Sienkiewlcznek, a nagy 
lengyel regényírónak földi marad­
ványát Bécsen keresztül szállítják 
át Veveyből Varsóba, ma délelőtt az 
itteni lengyel templomban gyász­
istentisztelet volt. Az istentisztelet 
után a bécsi lengyel kolónia tagjai, 
élükön Lasoczky lengyel követtel, á 
Ferencz József pályaudvarra men­
tek, ahol Sienkiewicz holttestét ün. 
nepélyesen köszöntötték. Több szó­
nok méltatta Sienkiewicz jelentősé, 
gét, mire a vonat a költő holttes­
tével folytatta útját Prágán keresz­
tül Varsó felé.

A Petőfi Társaság elhatározta, 
hogy Sienkiewicz koporsójára a bécsi 
ünnepség alkalmából koszorút helyez. 
A koszorú felírása a következő: 
A Petőfi Társaság Lengyelország 
büszkeségének, Sienkewtcz Henriknek.

Dánér Béla pőre Szomjas 
Gusztávval

Budapestről jelentik.: A budapesti 
büntetőtörvényszék Schandl tanácsa 
előtt ma kezdték tárgyalni Dánir 
Béla kir. ügyésznek két sajtó utján 
elkövetett rágalmazás! perét. A vad­
irat szerint Dánér Béla a Nép és a 
Szózat cimü újságokban több cikk­
ben megrágalmazta Szomjas Gusz­
táv volt főispánt. A cikkek a hajdu- 
szováti parcellázás ügyével foglal­
koztak.

A cikkek felolvasása uián Dánér 
kijelentette, hogy nem érzi magát 
bűnösnek, mert cikkeit közérdekből 
irta. És azokat bizonyítani hajlandó.

Kérte a valódiság bizonyításá­
nak elrendelését.

A bíróság rövid tanácskozás után 
nem járult hozzá a valódiság bizo­
nyításához, mert Dánőr Béla elké­
sett indítványával.

Ezután az ügyész kezdte meg a 
vádbeszédét. Bíró Kálmán főügyész­
helyettes néhány szavas vádbeszéd­
ben fenntartotta a vádat.

Dánér Béla felmentését kérte.
A bíróság tanácskozásra sem vo­

nult vissza, hanem nyomban meg­
hozta Ítéletét, amelyben

elévülés elmén
felmentette Dánér Bélát a vád- és 
következményei alól.

Az ítélet jogerős. 

5000 korona nzs<av«s 
apróhirdetés 5 lapban
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RTROCITáSOK
ÖtsxAxalékoo demokrácia. A 

baloldali demokraták jónevelósü köz­
beszólói uj pártot alakítottak — 
fajvédelmi alapon. A keresztyén kö­
zönség demokrata ingerének minél 
erősebb felcsigázása végett bevezet­
ték a numerus clausust. így azután 
a Rakóczyak, Rupertek, Hegymegi 
Kispálok és Nagy Vincék kellemes 
csengésű nevei között csak Vázsonyi 
neve képviseli a numerus clausust 
egy kikeresztelkedett izraelita tár 
saságában. Micsoda fajvédőiéin I De­
mokrácia zárt számmal I Nemzetünk 
nagyhangú liberálisai csak másfél 
zsidót tűrnek meg a demokrácia 
berkeiben. És még hozzá azok is 
milyen zsidók: állítjuk, hogy a fent- 
emlltelt Nagyok, Hegymegiek és Ru 
pzrtek százszor jobb zsidók náluk...

A Kér. Nemzeti Liga 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A Kér. 
Nemzeti Liga debreceni osztálya évi 
rendes közgyűlését vasárnap, október 
26 án délelőtt 11 órakor a Keres 
kedök Társulata (Piac-u. 8.) dísz­
termében tartja, melyre a Liga 
összes tagjait ezúton meghívja a 
vezetőség.

A közgyűlésen a megnyitó beszé­
det dr Haendel Vilmos egyetemi 
tanár, a Liga elnöke mondja, míg 
az ünnepi beszédet dr Bessenyei 
Lajos főgimnáziumi tanár tartja.

A közgyüléc után este 8 órakor 
bankett lesz a Gambrinus külön­
termében. Aki ezen résztvenni szán­
dékozik, jelentse ezt be személye 
sen, írásban, vagy telefonon (4—83) 
a főtitkárnál, dr Pórszász Károly 
ügyvédnél (Darabos utca 17.), még 
pedig legkésőbb szombaton, október 
25 ikének esti 7 órájáig.

A vámküiföldröl behozott 
áruk forgalmi adójának 

lerovása.
(A Hajdi föld tudósítójától.) A for­

galmi adó törvény értelmében min­
den vámköteles áru behozatala a 
forgalmi adónak tárgya és az első 
belföldi szerző köteles a behozott áru 
ellenértékének 3°/o-át forgalmi adó 
fejében megfizetni. Azonban a for­
galmi adót a vámhivatal csak abban 
az esetben vetheti ki az áru ellen­
értékének 3%-ábau, hogyha a keres­
kedő, illetőleg ipaios az adóalap 
nagyságát bizonyító számlát prezen­
tálni tudja.

A behozatalra került áru for­
galmi adó alapjának ugyanis 
legnagyobb részét az áruért 

fizetett vételár teszi ki.
Ha ezt a vámhivatal ismeri, akkor 

az adóalap további tényezőit, a va­
mokat, fogyasztási adókat, illetéke­
ket már könnyen ki tudja számítani.

A Kamara éppen ezért fölhívja az 
importőröket arra, hogy az áru 
külföldi feladóját figyelmeztessék, 
hogjha csak egy csomagot ad fel, 
abban az esetben

az eredeti számlát helyezzék el 
a csomagban

és a megrendelőnek küldjenek egy 
számlamásolatot, ha pedig több cso­
mag kerül feladásra, úgy az első 
csomagszállitó-levelén világosan és 
érthetően jegyezzék föl, hogy az 
egész küldeményre vonatkozó ere­
deti számla melyik csomagban van 
elhelyezve, hogy az igy azonnal meg­
található legyen.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

Földkörüli repülésre készülnek a 
németek

riáai léghajókat építtet Amerika — Az Egyesült Államokba 
helyezik át a friedrichshafeni repülögyárat

Newyork, oki. 20. Az első kor­
mányozható léghajó, amely Európá­
ból két nap alatt átrepült Ameri­
kába, valóságos lázba ejtette az Új­
világot. Még a választási harcok is 
eltörpültek a nagy szenzáció mellett 
és most mindenki a kormányozható 
léghajókról beszél.

A Zeppelin sikere most már a 
hivatalos köröket is erősen foglal­
koztatja a levegőnél könnyebb légi 
jármüvek építésének gondolatával és 
az Egyesült Államok flottaparancs- 
nok^ága elhatározta, hogy

teljesen u] Zeppelin- iipnsu lég­
hajóparkot szeresnek be.

A mostani Z. R. III. nál jóval na­
gyobb léghajókat fognak építtetni. 
Ezek az óriási léghajók kizárólag 
katonai és haditengerészeti célokat 
fognak szolgálni.

A németek az amerikai hadikészü- 
lődésekkel szemben kereskedelmi lég­
hajókat akarnak készíttetni, amelyek 
jóval nagyobbak lesznek, mint Z. R. 
III. ős akció rádiusuk akkora lesz, 
hogy

leszállás nélkül tudják majd a 
földet körülrepülni.

A városi létszámcsökkentés ügye 
a jog- és pénzügyi bizottság előtt

Három létszámcsökkentés lesz a városnál
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város jog- és pénzügyi bizott­
ságának csütörtökön délután tartott 
ülésében hosszadalmas és heves vita 
tárgyát képezte a belügyminiszter­
nek újabb létszámcsökkentés meg- 
ejtése ügyében kiadott rendelete. Az 
ügy előadója dr Vass Károly tanács­
nok volt. Ismertette, hogy a múlt 
esztendőben két létszámredukció volt 
a városnál, amikor is az alkalma­
zottak 12 százalékát bocsátották el. 
Ugyanis az akkori rendeletben előirt 
20 százalék elbocsátása nem volt 
foganatosítható. Most a városok 
pénzügyi helyreállításáról szóló bel­
ügyminiszteri rendelet újabb lótszám- 
apasztást ir elő s ezt

a rendelet a közigazgatás egy- 
szerűsiiésével óhajtja keresztül­

vitetni.
A létszámcsökkentést most is egy 

külön erre a célra alakult bizottság­
nak kell megejtenie. A bizottság 
határozatai megfellebbezhetetlenek, 
azomban a belügyminiszterhez mégis 
fel kell a határozatokat terjeszteni 
ellenőrzés szempontjából. Három 
létszámopasztás lesz éspedig 1924 
decemberben, 1925 júliusában és 
decemberében.

A tanács azt javasolta ez ügyben, 
hogy a múlt esztendőben alakított 
létszámcsökkentő-bizottságot bizzák 
meg a redukció végrehajtásával. En­
nek tagjai voltak: a főispán, a pol­
gármester, Kernhoffer József, Po- 
roszlay László, Schwatcz Vilmos, 
Nagy József, Jóna István, Radó 
Rezső, Vass Károly ős Vásáry Ist­
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Tűzheljeh Kályhák Tüzcsövek 
olcsón kaphatók

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Kossuth-szobor mellett. :::: Piac-utca 7.

Dr Eckener kapitány, a Z. R Hl. 
vezetője kij lentotto, hogy mo- i 
léghajójával is képes arra, n . 
Friedrich-h^fcnből elindulva, át 
az Óceánon, megkerüli a Szab .o.-. g 
szobrot és leszállás nélkül tér • s. 
sza kiindulási helyére. Az ujo n 
épített Zeppelin-óriásokkal pedig ke , 
resztűirepül még az amerikai ken- 
tinensen is és az egyenlítő mentén 
repüli körül az egész földet anélkül, 
hogy bárhol is leereszkednék.

Az amerikai léghajó-építőipar köz­
pontja Akron, a gyár, de maguk az 
amerikaiak sincsenek megelégedve a 
gyár teljesítőképességével és máris 
egész sereg mérnök és munkás 
kapott meghívást hogy ebben a gyár­
ban dolgozzék. Ha pedig a franciák 
tényleg mindenáron érvényt akarná­
nak szerezni a Versailles! „béke“ 
ama pontjának, amely a friedrich­
shafeni gyár lerombolását követeli, 
akkor az egész német gyárat gé­
pekkel, vezetőkkel, munkásokkal 
együtt

áttelepítik Amerikába
és ott folytatják tovább az óriás 
Zeppelinek építését.

ván. A tanács javasolja azt is, hogy 
pótlólag vegyék be még dr Miszti 
Károlyt és Ary Lajost is.

Dr Vásáry István elfogadta az 
előadói javaslatot, azomban figyel­
meztette a bizottságot, hogy ugyanaz 
a miniszteri rendelet úgy intézkedik, 
hogy a miniszteri jóváhagyás nélkül 
foganatosított közgyűlési határoza­
tokért, a határozatokat végrehajtó 
tisztviselő felelősségre vonható. Eb­
ben ő

a törvényhatóságok autonómiáját 
látja megsértve

s ezért javasolta, hogy a közgyűlés 
ennek a rendelkezésnek hatályon 
kívül helyezését kérje, annál is in­
kább, mert erre semmiféle törvényes 
alap nincs.

Dr Markovics Elemér a létszám­
apasztó-bizottság összeállítását :ifo- 
gásolta. Véleménye szerint a bit. a. 
Ságban sok a tanácstag s ál‘a' .0 n 
jobban szeretné, ha ezt a bízott ágot 
tisztán közgyűlési tagokból jelöl­
nék ki. Vásáry tanácsnok reflektor. 
Markovics szavaira s kijelentette, 
hogy a tanácstagok felül tudnak 
emelkedni szubjektív érzéseiken s a 
személyes szempontokon.

Versényl Tibor bizottsági tag azt 
mondta, hogy helyesebb, ha a tanács­
tagok is bonne vannak a bizottság­
ban, mert

Igy őket is terheli a felelősség.
Juhász Ignác felszólalása után a 

bizottság végül is elfogadta az elö- 
í adói javaslatot, úgyszintén a Vásáry 

István javaslatát is.

Brillat Savarin
felismerte az Igazságot, hogy a 
nemzetek sorsa attól Jűgg. hogy 
miként táplálkoznak- — Éljünk 
jól és takarékosan. — Mindkét 
követelménynek megfelelnek Kon- 
tsek Géza K. rt. üzletei, mert a 

'jobbat nyújtják az elképzelhető' 
legolcsóbb áron,

anuár 1-töl ismét 
drágul a vasút

Budapest, október 23. A keres­
kedelmi kormány már elkészült az 
uj vasúti díjszabással, amely a 
személyforgalom és a toheráru 
szállítás terén egyformán 

drágítani fogja a dijakat.
A személyszállítási tarifának az 
átlagos emelése 7 százalék lesz, 
mig a teherforgalomban nem léptet­
nek életbo általános drágítást, 
hanem csak az árucikkeknek szállí­
tási díjtételét emelik, amelyek meg­
hívják.

Az uj díjszabás január 1-én fog 
életbe lépni.

Aki minden gazdáját 
meglopta

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
közelmúltban Lobstein József debre-
coni kereskedő jelentést tett a rend 
őrségen, hogy cselédje, Kovács 
Lidia meglopta őt. Kovács Lídia, 
mikor elment a színházba, véletlenül 
nyitva felejtette a szekrényéi. A 
gazdája szintén véletlenül belenyúlt 
a szekrénybe, meglepetve észlelte, 
hogy cselédje több 20 koronás 
aranyat, ékszert, zsebkendőt, fehér 
nemüt lopott el tőle s azokat a 
szekrénybe rejtette el. Kovács Lidii 
előállították a rendőrségen, ahol 
beismerte, .hogy Kesserü Lajos 
kúriai biró, törvényszéki elnöktől, 
ahol négy évig, Radó Rezső ipar­
kamarai elnöktől, ahol 7 évig szol­
gált — ott tartózkodása alatt 
— szintén több mennyiségű fehér­
neműt, ékszert lopott el. A 
lopott holmik nagyrészét : ;tlo 
Hajdúszoboszlóra anyjához, «hol a 
hirtelen eszközölt házkutatás után 
meg is találták azokat. Kovács Lí­
diát őrizetbe vették s beszállították 
a kin ügyészség fogházába.______

Gyilkol a marólúg
(A Hajduföld ,idósitójától.) hz 

u’obbi időben egyre több halálos ki
i metelü marólugós szeroncsóilen- 
■ - gről érkezik jelentés. A marólugós 

szerencsétlenségek áldozatai legtöbb
aör 2—3 éves gyei mekek. Mogálla- 

pitást nyert az is, hogy a szoren- 
t étlenségot minden ecetben a szü 
lón vétkes könnyelműsége okozta, 
„őt több esetben szándékosan felej­
tik a földön a marólugós edényt, 
hogy a kis gyermek igyon belőle s 
elpusztuljon. Csütörtökön Hajdúná­
náson történt halálos kimenetelű 
marólugós szerencsétlenség. Jcczkó 
Ernő két éves fiúgyermek, akit a 
gyormekmenholy Fax Mihályuó hajdú ­
nánási lakoshoz adott ki tartásra, 
marólúgot ivott s súlyos sérülésébe 
belepusztult. A kis gyermek holt­
testét tegnap boncolták fel az egye 
íemi klinikán. Preineszberger Jenő 
központi vizsgálóbíró az i:métlődó 
esetek folytán ^szigorú vizsgálatot 
indított annak kiderítésére, hogy a 
kisgyermekek haláláért kit terhel a 
felelősség.__________ _____________

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEH
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Hirdessen a Hajduföldben!

föreál- 
Farkas

Interpellációs könyv
Mélyen tisztelt jog- és pénzügyi 

bizottsági Mikor fognak már lét­
számcsökkentést rendezni a betola 
kodott galíciaiak között is ?

Műsor:
Pénteken : Casanova. Operette D) bérlet.

HIR6K
1924 október 24. (Péntek)

Prot.: Salam Kath; Rafael.

/7Q5 Lengyelországot végleg és teljesen 
fdosztja Szentpéterváron Ausztria, 
Porosz- és Oroszország

joga Báró Perényi Z-igmondfőrendiházi 
1099 elnököt, Szacsvay Imrét és Csernus 

Antalt Pesten az Újépületben fel­
akasztják.

17Qfí Gróf Teleki József történetíró szü- 
11 V letise Pesten'

k leteorológíal Intézet jelentóee
Hazánkban az idő borult. A hőmérsék­

let normális maximuma 15 fok C körül 
van, minimuma ma reggel 5 fok C.

Időjűslás : Sok helyütt eső, később élén­
külő szelekkel hősülyedés,

Közművelődési köoyvtá nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig..

Csokonai-szinház este fél 8 órakor: 
Casanova.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai. 
Arany fános.

— Hertelendy Jenő gyásza. Súlyos 
veszteség érte Hertelendy Jenöt, a 
Tanítók Árvaháza ny. igazgatóját. 
Felesége hosszú szenvedés után el­
hunyt. Hertelendy Jecöné Debrecen 
úri társadalmának köztiszteletben 
álló úrnője volt. Férjén és gyer­
mekein kivü! nagy kiterjedésű csa 
ládja gyászolják.

— Aranykoronában állapítják meg 
a nenelikolal és as Iparosiamé 
Iskolai óraadók fizetését Debrecen 
város jog és pénzügyi bizottsága 
elfogadta a tanácsnak azt a határo- 
zatát, hogy a zeneiskolai óra és 
pótóraadó tanárok díjazását heti egy 
óra mellett heti 5 aranykoronában 
állapítsák meg. Ugyanennyiben álla­
pították meg az iparostanonc isko­
lában a külön’eges szakképzettség­
gel bitó óraadók díjazását, roig az 
ásókét, akik szakképzettséggel nem 
rendelkeznek, heti 4 aranykoronába 
állapították meg.

— A hajdnbösaörményi rendőr­
kapitányság nj vezetője, a hajdú 
böszörményi rendőrkapitányság uj 
vezetője Nagy Károly debreceni ren­
dőrkapitány lesz, aki szombaton 
veszi át hivatala vezetését. Nagy 
Károly Debrecenben mint kihágási 
rendörbiró működött s felebbvalóival 
szemben elismerését vívta ki.

— December elsejétől újra lehet 
lagyarorsságra narancsot behozni. 
Az olaszok a magyar népszövetségi 
kölcsönben való résztvételt többek 
között ahhoz a feltételhez kötötték, 
hogy Magyarország a narancsot 
engedje be. A magyar kormány hoz­
zájárult ehhez és igy a magyar-olasz 
megegyezés alapján 30 vaggon naran­
csot lehet szállítani Magyarországra. 
Általában azt hiszik, hogy november 
közepéig ki fogja állítani a behoza­
tali engedélyeket az olasz követség 
úgy, hogy az első naranosszállit 
arányok december 1 re feltétlen 
Budapesten lesznek.

— As evangélikus r ryházi adó 
most, október havába, esedékes, 
ennek befizetését kéri az evangélikus 
pénzügyi bizottság.

— Eljegyzés. Takács Gyula hajdú­
dorogi állami polgári iskolai tanár 
eljegyezte Hajdudorogon Kiss Erzsi­
két, Kiss Miklós dorogi földbirtokos 
és vendéglős leányát.

— A kommunisták veresége Nor­
végiában. Kriszti Aulából jelentik : 
A választások eredménye azt mu­
tatja, hogy a kommunista mozgalom 
teljesen háttérbe szorult. A leg­
utóbbi választások alkalmával 190 
ezer szavazat esett kommunista 
jelöltekre, mig most mindössze 45 
ezer kommunista szavazó jelent meg 
az urnáknál.

— ül rendszer a városi alkalma 
zoltak betegsegélyezésénél. Ismerő 
tes, hogy egy Debrecen város áltál 
kiküldött ad-hoc bizottság olyan ja­
vaslatot terjesztett a városi tanács 
elé, hogy a város az alkalmazottait 
ne a Betegsególyző-Egylet által, ha 
nem esetröl-esetro a saját költségén 
gyógyittassa, mert ez a módszer 
kevesebb költséggel jár, mint az 
állandó betegsegelyzödijak fizetőse. 
A városi tanacs csütörtöki ülésében 
elfogadta a bizottság javasolatát s 
azt a jog- ős pénzügyi bizottsághoz 
terjesztette be.

— Aranykoronában állapították 
meg az ebadó díjtételt. Debrecen vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága 
csütörtöki ülésében elfogadta az eb­
adó díjtételeinek aranykoronában való 
megállapítása Eszerint hasznos 
ebekért évi 2, vadász ebekért 6 és 
luxus eb. kórt évi 12 nanykorona 
adót kell fizetni.

— A Protestantismus szükséges­
sége. Ezen a címen tart Farkas 
Győző ref. lelkész október 26-án, 
vasárnap délután 5 órakor az evan­
gélikus templomban előadást.

— Adomány. A Fazekas Mihály 
iskola Vöröskereszt csoportja
György rokkant részére J 50000 koronát 
adományozott.

— Dr Jósa Ödön temetése. Csü­
törtökön délután 3 órakor Debrecen 
társadalmának óriási részvéte mellett 
ment végbe dr Jósa Ödön orvos 
temetése. A Batthyányi-utcai halottas 
házhoz már a kora reggeli óráktól 
kezdve az ismerősöknek és a kiváló 
orvos volt betegeinek ezrei látó 
gattak el, hogy búcsút mondjanak 
annak a nagy emberbarátnak, aki a 
szegényeket egész életében ingyen 
gyógykezelte és szivvel-lélekkel igye­
kezett embertársain segíteni. A te­
metési szertartást a család kife­
jezett kívánságára egymaga végezte 
dr Lindenberger János püspöki hely- 
nök, prépost-kanonok, aki elutazását 
halasztotta el emiatt. Itt említjük 
meg, hogy a Haiduföld keddi szá 
mának dr Jósa Ödön haláláról irt 
beszámoló cikkéből kimaradt, hogy 
dr Lindenberger János prépost­
kanonok a súlyos beteg orvost több­
ször meglátogatta s már betegsége 
kezdetén segítségére volt a szent 
ségek felvételében.

— Szeged is magának követeli az 
aradi tizenhárom vértanuk szobrát. 
Az aradi vértanuk szobrát mint 
ismeretes az oláhok pusztulásra 
ítélték. Eddig Budapesten ős Deb­
recenben indul* jmog arra vonatko­
zólag mozgalom, hogy a szobrot 
Pesten, illotvo Debrecenben helyez­
zék cl. Most azonban Szeged is 
mozgalmat indított, hogy a szobrot 
Szegedre vig' ék.

— Aranvko.onában állapítják meg 
a mise dijakat. Dr. Cser' ich János 
bíboros hercegprímás aranykorona 
alapon rendezte a mise dijakat. Idő­
höz nem kötött csendes csendes 
szentmise dija 1 aranykorona, a 
naphoz vagy órához kötött csendes 
szentmiséért 3 aranykorona szed­
hető. Az énekes szentmise dija 5, 
a libertás szentmiséé 8 aranykorona. 
Az anyakönyvi kivonat kiál itásának 
diját 1 aranykoronában állapította 
meg a hercegprímás. Az aranykoro­
nának papirkoronába való átszűrni 
tásánál mindig a hivatalos szorzó­
szám használandó.

- losgalom as Iskolavonatok vlss- 
ssaállitasa érdekében. Hajdúböször­
mény és Hajdúnánás városok pol­
gármesterei, úgyszintén Hajdudorog 
és Tiszadob községek elöljárósága, 
Valamint a hajdúböszörményi, egye­
temi hallgatók mozgalmat indítottak, 
hogy az említett helységek és Deb­
recen közt levő ezen két vonalon a 
mostan is közlekedő vonatpárokon 
kivül állítsák vissza azt a vonatpárt 
is, amely az ifjúságnak a Debre­
cenbe való iskolába járását lehotső- 
gessó teszi. Ezt a kérésüket a ta­
nács elé is beterjesztették az akció 
vezetői s a tanács ki is mondotta, 
hogy az üzletvezetöséghez pártoló 
indítvánnyal fogja beterjeszteni azt.

— Lopás a Kollégiumból. Karai 
Sándor, a Kollégium igazgatója je­
lentette a rendőrségen, hogy a Kol­
légiumból a nyári szünidő alatt pa­
cokat, iróasztalfiókokat, fogasokat 
.optak el. A nyomozás során kiderült, 
hogy a háziszarka Forgács Sándor 
58 eves volt kollégiumi .szolga kö­
vette el, aki azonban csak a károk 
egyrőszét ismerte be. A büntetőéi 
járás folyamatban van ellene.

— Esküvő. Bay Ida, ludányi Bay 
Gábor és neje Láczay-Szabó Sára 
leánya október 28-áu déli 12 órakor 
Budapesten az Egyetemi templomban 
tartja esküvőjét ilosvai Ilosvay Kor­
nél szitkai földbirtokossal, a volt 
cs. ős kir. 7-es huszárezred tártaié 
kos főhadnagyával.

— Az Old Boyok tornász csapata 
első gyakorlatát ma, pénteken dél 
után 6 órakor tartja a ref. főgim­
názium tornatermében. Torna után 
barátságos vacsorái vagy ^vacsora 
utáni összejövetel lesz.

— Lopott poharak a csizmaszár- 
ban. A vendéglősök több ízben je­
lentették már a rendőrségen, hogy 
egyes vendégek titokban magukkal 
visznek kőt-három poharat, evőesz­
közt a pincérek fokozott ellenőrzése 
mellett is. Most Kiss Lajos Hatvan­
utcai vendéglős tetten őrt egy ta 
nyai asszonyt, aki háromdeci bort 
rendelt, fizetős közben egy önzetlen 
pillanatban poharát bedugta a vál- 
íánlógó csizmaszárba. Kiderült, hogy 
az asszony Siska Imrőné, Ecsedi 
Sára Ebes-tanyai lakos. Az asszony 
azzal védekezik, hogy csak véletle­
nül csúszott bele a csizmaszárba a 
pohár. A vendéglős feljelentésére 
megindult ellene a büntető eljárás.

Mofcány
Berci

mondom: 
azért élünk, hogy együnk, 

ezért mindenféle jót a

l,Hangya-ban 
vegyünk.

Főüzlet Rózsa-utca 2 
Fiókok a város min­

den részében

A SzEFHE közgyűlése, a Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete okt. 31-én, pénteken d. u. 
3 órakor tartja tisztújító közgyűlését 
a Tisza István tudományegyetem jogi 
karának 1. számú tantermében. A 
közgyűlésre a tagok teljes számú 
megjelenését kéri az Elnökség.

— Tanulmányi alapítványt létesít 
Debrecen városa a SzEFHE részére. 
A Székely Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesületének budapesti 
vezetősége azzal a kéréssel fordult 
Debrecen város tanácsához, hogy az 
egyesület s egyszer.-nr d a székely 
hallgatóknak súlyos anyagi viszo­
nyaira tokintettel a varos tanulmá­
nyi alapítványt létesítsen az egye­
sület segélyezése céljából. A tanács 
pártoló indítvánnyal terjesztette az 
ügyet a jog- ős pénzügyi bizott­
ság elé.

A Kreutzer szonáta
(Tolstoj Leo regénye nyomán átdolgozta 
Noziere és Savoir. Előadta 1924 október 

23 án a Csokonai színház.)
A Kreutzer szonáta csütörtök esti 

bemutatója a szokottnál kivételesen 
nagyobb közönséget hozott öss?e a 
Csokonai-szinház nézőterén, mert az 
a publikum, amelyet szeretnek bizo­
nyos oldalakról izlősbeni eltévelye­
désekkel vádolni, úgy látszik, mégis 
inkább keresi a komoly értékeket, 
mint a színház direkciója által ért­
hetetlenül tulfavorizált könnyű, zenés 
műfajt. Ennek ellenőre is meg kell 
állapítani, hogy a Tolstoj-regény 
színpadra alkalmazott formájában nem 
érdemelte meg eztaz érdeklődést, mert 
a Kreutzer szonáta igazi szépségei 
elsikkadtak a Noziere és Savoir kezén. 
Noziere és Savoir, akik már csu­
pán az orosz pszihétől teljesen di­
vergens lelki alkatuknál fogva sem 
tudták a drámai formák közé be­
törni Tolstoj regényének belső lé­
nyegét — csak a külsőségeket tar­
tották meg és végeredményében egy 
olyan színpadi műnek adtak életet, 
amelynek igen-igen kevés köze van 
az átdolgozott témához.

A Csokonai-szinház kevesett fog­
lalkoztatott drámai társulata arány­
lag jó előadásban mutatta be a 
Kreutzer szonátát, amely, ha a Tolstoj 
regénytől csaknem teljesen külön 
álló műnek tekintjük — kétségtele­
nül ügyes színpadi munka, amely 
sok kiaknázható helysei et ős hálás 
feladatot nyújt a színésznél«. Ha- 
lassy Mariska a tiszta értékes mű­
vészet egyszerű, természetes eszkö­
zeivel formálta meg a meg nem értett 
asszony alakját, a Thuróczy Gyula 
Gregorja kissé tulsá.' .an kidolgo­
zott aprólékossággal .. jgrajzolt, de 
általában jó és élettelje t alak volt. 
Püspöki Rózsi, Császár Rizsi, László 
Gyula ős Hortobágyi Arthur sike­
resen illeszkedtek bele szerepeikbe. 
Rajz Ferenc ötletes, ügyes, de a 
megengedettnél jóvai erősebben kar- 
rikirozott figurát c; inált a mu­
zsikusból.

Az előadáson mindvégig megm" 
zett, hogy a rendező ambícióval és 
erős kézzel igyekezett tempót dik­
tálni az együttesnek. _____ W

Dinter : Vérrontó Bűn 
cimü szenzációs müve kapható

a Hajduföld könyvosxtAlyában
(Piac-utca 59. 20.000 koronáért.___
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jutásuk «■ ■esjsaitehusk Mileawr». 
flsokoiai-sdibU

ö magának csinál reklámot Casanova 
látványos nagy operette és annak tökéle­
tes előadása, mit bizonyít, hogy mindig 
többen és többen látogatják az előadá­
sait A slágerszámba menő darab a bér­
lőkre való tekintettel már csak kétszer 
van műsorra tűzve.

Kacagó esték lesznek ,A párisi lány“ 
legújabb francia énekes bohózat előadásai, 
melynek szombati és vasárnapi elöidá- 
saira jegyek már válthatók.

Urfcnia-mutá
A Minaret szózata * Norma Talmadge 

legnagyobb filmjében páratlanul szép ala­
kítást nyújt. Gyönyörű keleti felvételek.

Vigsztaháx-moifló
.Éljen a király.“ Jackie Coogan parádés 

szerepe A kis Jackie kiforrott művészete 
csillog ki minden mozdulatában.

Jönl Ki a Ghettóből. Korunk hőse.
HoFyvood.

hTŐZSDE

TESTEDZÉS
DTE—DVSC bajnoki mérkőzés lesz 

a vasárnap kiemelkedő sportese­
ménye. A mérkőzés a nagyerdei 
sporttelepen kerül eldöntésre. A 
mérkőzés az első helyezés szempont 
jából bir natrv jelentőséggel.

adysc-dte mérkőzést dr Juhász 
Atilla. DEAC—BUSE t Zeit, DMTK 
—NyKISE mérkőzést Biró Sándor 
vezeti. __________________

BURGONYA
makói

HAGYMA
és mindenféle

FŐZELÉK

bármilyen 
mennyiség­
ben jutányos 
áron kap­
ható a

FUTURA
raktáraiban ;

Rákócxj-ulca 13 Hatvan-utca 69. 
Csapó-kert Kioiaay-utca 55

Ingadozó a tőzsde
(A Hajduföld tudósítójától.) Ny itás­

kor a legutóbbi záilatnai kissé gyen 
gébb volt az irányzat és a tőzsde­
idő későbbi folyamán a bekövetke­
zett kisebb ingadozások után az 
értékek mintegy-

2—3 százalékkal zárultak ala­
csonyabban, mint legutóbb.

Nagyobb érdeklődés mutatkozott 
a közlekedési értékek iránt, ahol a 
Déli vasúti részvények javultak mint­
egy 20 százalékkal. A többi cikkek­
ben csekély volt az üzleti tevékeny­
ség, a spekuláció a nagy papírokat 
kinálta eladásra.

Magyar korona 0.0066.
XOríchl sári*t

Newyork 520, London 2342, Milánó 
2262, Pária 2725, Brüsszel 2505, Prága 
1550, Budapest 0,0066, Belgrád 750, 
Bukarest 295, Hollandia 2043/4, Varsó 
100, Berlin 123«/,, Bécs 73'/., Szófia 375 
Magyar Nemzeti Bank JelentAsa 

a devizaanolyamokrói
Dollár 76130—76690, angol font 342000- 

346000. hollandi forint 29870—30125, 
francia frank 4016 — 4046, svájci trank 
14635-14780, csen korona 2261—2280, lei 
435 - 442, lira 3310-3345, ütuár 1078- 
1099, osztrák trororw 107.90—108.50 fillér, 
Napoleon arany — pénz.

Terrnenytűxsde zártát
Irányzat szilárd volt. Búza 5000, rozs 

2500 koronával drágult. Búzában rekord 
árfolyamokat jegyeztek, mert az ára 470 
ezer korona fölé emelkedett.

riivataios «rak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 3625—75, egvéb 4600—50, 78 kilós 
tiszavidéki búza 4700—50, egyéb 4675— 
725, rozs 4450—75, tak, árpa 400— 200, 
sörárpa 4800—5200, köles 2600 - 2700, 
zab 3850—4000, tengeri 3700— 3800, repce 
65ÜO-67GO, korpa 2250-23JO.

Ferencvárosi «erte«vBsAr
Felhajtás 1400. Könnyű 26-27 fél, közép 

26-28 fél, nehéz 27-9

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bukók:

tJBgol 42
Atlantic« .19 
Bosny.agrár’54 
Földhitel 2D5 
hnzzi 12ü
Herme« 30
Hungária — 
Agrár —
HSzlavon. 60 
Lloyd Bank 3 3 
Magyar tutel 425 
Ingatlan 205
Cseh 21
Forgalmi 36 
ielz. 79
Kér. hitel 22 
Leszámitoló 61 
Amerikai b. 3.5
Német 23
Olas« 21
Közp. Jeli. 22' 
Városi 6.75
Merkur 9'
Nemz, bank 25 
Osztr. Hitel 151 
Keresk. 1040 
Wiener B 115 
iekarékpénztára!*
Belvárosi 28 
Lipótvárosi 7.75 
Egyes.fővár. 94 
Magy. Ált 110 
M oktár 164
Pesti hazai 2885
Kőbányai 10.5

Biztosítók
L Magy. 6300 
Fonoiére 144 
M-francia 3iO 
Jég 70
Pannonia — 
Pátria 60

Maiaok
Back 50
B.-miskoloi 128 
Concordia 36. 
Békéscsabai 80 
Első Bpeat 112 
Törökszntm 31
Gizella 68"
Hungária 114 
Királynialom 25 
Viktória 215

Transzáén. 62 1 
Bányáké« téglagyi 
Bauxittröszt 290 
Beocsini 790 
Borsodi 87
Lőrinoai 50 
Csep. tégla 13 
Cement 69
Szászvári 240 
Kohó 330
István —
Dräsche 145 
Magnesit 1500 
M. aszfalt 67 
Á. Kösz. 2610 
Kerámia; — 
Móri szé i 33 
áiagybát 106 
Salgó 430
Sajókondói 6 
Újlaki 145
Unió —
Urikányi 720

Nyomdák
Athenaeum 95 
Fővárosi — 
Franklin 68 
Globus 32
Kunosai 7’ 
Pallosa 144
Révai 45
Rigler 56
Stefaneum 4 
Ujságüzem 8
Vaaés gépgyárak
Bródi vagon 88 
Koburg 43
Corvin gép 4 
Csáky 12-
Gépgyár 175 
Fábián 5.
Fegyver 895’ 
Fémkeresk, 24’ 
Flankl 112
Ganz-D. 1980 
Ganz vili. 1010 
Kistarceai 31
Györffy 55
Hoffher 95
Kaszab 39.
Kissling 9.
Kühne 35'
Láng 87
Lipták 19

lép és vasút 26
Magyar acél 160 
telga fém 135
Mérleg 19-
Motorgyár 27.
Ólom 17.
Chandvir —
Vegyipar 17.5
Vagongyár 45
Palágyi 8.
Rex 6.5
Rima 117
Roessemann 50
Rotmüller 6.
Sotilich 44.
Schuller 36’
Tendlorf 61
Vulkan 60
Wöruer 19

Textilipar
Textil 7.5
Gyapjumosó 33
Szöyókötő 10
Goldberger 165
Győri textil 30
Juta 150
Karton 109
Kender 50
Pamut 210
Szegedi 290
Unió textil 7

Vegyipar
Chinoin 8'
Danica 80'
Diana 8.
Spodium 129
Flora 65
Huug. mütr. 92
Keleti 34
Klein és Fia 6.25
Klotiid 34
Szikra 41
Török 23.5
Wander 16.
Szénkéneg —
Labor —

Különfélék
Bárdi 16.75
Boni 52
Brassói 348
Corvin film 8.5
Dorogi 14 5
Dunántúli —
Papíripar 34
Felten 720

lyőri bőr 95 
langyaipar 17. 

Kábel -
(irály autó 3 
őstermelő 170 
Gummi 238 
Német m. 155 
Vasút forg. 160 
Interrexim 20 
Star 40
Telefon 102 
Turul cipő — 
Unió színház — 
Szolnoki 3 75 
Zagyvaoálfat 14 
Turul Tem. —

Cukorgyárak 
Délcukor 480 
Uorvát —
Cukoripar 1975 
Mezőgszd. 319 
Mezőhegy. 155 
Stummer 19 JO

Élelmiszer
Cinner 91
Fiumei 8000 
Fruktus —
Halkeresk. 21 
Szalámi 725 
Óceán 20
Püspöki 2ö- 
Tokaji 32
Villányi 56
Gáz és villamos 
Alt. Gázizzó 115 
Alt. Légsz. 490 
Izzó 695
Just izzó 3.9 
Auer 715
Plőbus 62.5
Vasm. vilL 73 
Lámpa —

Olajmilvek
Marosi petr. lOi 
Olajipar 58
Sír és szeszipar 
Baróti 2
Részv.-sör 288 
Temesi sör 220 
Fővárosi sör 35 
Gsohwindt 162 
Győri szesz — 
Keglevioh — 
Királvsör 82

Jolg. Sör —
transz 47
«annonia s 17 
remeei ss. 165 
Szálloda, gy.fürdő 
lungária-----
Royal —
ügisz 35.
ugetszanat —. 
Sohwartzer 65 
Lukács 10.25

Faipar ; 
tf ercurfa 1.5
Cserző 24.5
Dharaszti ,'2.1
Egy. fa .17. 
Funier.gvZr 20 
Guttmann 720 
Hazai 110
Honifa 11
Körösb —• 
Kronberger 15.25 
Lignum T. 52 
Hitelfa 17 5
Magy,-Am. —’ 
Erdő —
tf. Loyd —
Malomsoky 7.5 
Nemzeti 450 
uichtig 2.5
Jfa uj 477
Rézbányái 70 
Szlavónia 74 
Thék —
Nasici 1850 
Viktoria 3,1 
Zabolni 59.
óentai —
•irdőbirt. —
Közlekedési váll 
Adria 1030
\tlantioa —
Közúti 58
Városi 75
Búr 253
Déli vasút 59
Mefter 190
Levante 153
Miskolci 106
Sovs 138
Allamvasut 445 
Tröst 155

NAPONTA FRISS legfinomabb angol teák, 
teavaj, csemege sajtok, 
likőrök, pezsgők, t«arumok,

Telefon 70. saját termésű asztali és peasenye borok

CSANAK «JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és esemegeüzlete
Debrecen, Piac utca 51. sz.

KECSKEMÉTI
BEFŐTTEKET,

JAM EKET.
SZIL VA-, BA­

RACK- ÉS 
GYÜMÖLCS­

ÍZEKET

gyári árnál 40 százalékkal olcsóbban
árusít a

HANG YA “
FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA 
(T i s z a • p a 1 o t a) 

Valamint az összes fűszer-, csemege- és italáruk 
tetemesen leszállított árban kaphatok.

Figyeljen a Hangya felírásra.

Uj ruttaüzlci! PIAC-U. 61 Uj ruhaüzlct!
!! SZENT ANNA-UTCÁVALSZEMBEN !!

Klein és Földes 
férti-, fiú- és gyermekruhaáruháza 

ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb 
igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiú- és gyermekruháit

Már az alanti á

Fehete és szüfRe hossza téli habátoh
K 1,200.OOo

Strapaöltönyök különböző szinehbEn
K 600.000

Barna és IeMb bőrkabátok ■ - .
K 1.200.0OO

Divat ragián gyapjuszövEtskből . .
K 950.OOO
jaquBt nadrágok
Fiú és gyermek iskola ruhák és téli ka­
bátok nagy választékban a legolcsóbb 

árakon.

akban kaphatók

Bummi höpBujBlt . . . . . . . . . . . . . . . .   .
300.000 K
Rövid téli babátok szőrntBbéléssBl.
1.100,000 K
Rövid téli kabátok . . . .
800.000 K
Gyapjú strux bricsBsz nadrágok . .
200 OOO K
280.OOO K

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés
=•1 z a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. ~
Kapható a HAJDUFÖLD KÖN YVOSZTALYÁB4N 20.000 K-t

Megérhezteh az őszi saisonra mindBnnBmö újdonságod III

Szabó és Zengevald
rőfös és rdvldáru Üzletébe Szentanna 3

MT Árainkat legolcsóbb napi árakon irtuk elő "M

Piac 61 Piac 61

SZŐRME ÁRUHOZ
Megnyílt I PIAC-UTCA 46 Megnyilt I

TÖRÖK ÉS GUTTMANN

Nagy választék mindenféle prémbőrökben Ugyanis : Persianer, Oppostum. Nutra, Siel 
Bibrett, fehér, barna és szürke báránybőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben 
OL CSÓ ÁRAK
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APRÓHIRDETÉSEKÉ “
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a , Debrecen* „Debreceni Független Újság,a „Egyet­
értés “ Hajduföld* vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

BBtemátt »«obát keres gyermektelen há- 
saspárnál magános un ember tel|tl U* 

UtálsaL Ajánlatok a Hajduföld kiadó­
jába adandók.

TlÁrft utcai szoba kiadó keresztyén urnák. 
Rendelőnek is. Simonffy-u. 11. 3151

Bgy gyönyörű parkettes szoba bútor 
nélkül kiadó. Cím az Egyetértés kiadó­
ban 6306

Kát-háremssahái modem belvárosi lakásért 
lelépéat fizetek vagy budapesti lakásom­
mal elcsetélen. Cim a Hajduföld kiadó­

ban. 8139
Kótutbál lakást belterületen keresek, be­

lépést Fiaetek. ügynököt díjazok. József 
kir. h.-U. 45. 6341

fMpÓ'ütcn elején egy nagy szoba pince, 
á on'hával 6 millióért azonnal megkap­
ható. Cim az Egyetértésnél. 6335 

Egy kétágyas utcai bútorozott szoba no­
vember 1-re kiadó. Hajnal utca 1. 6328 

IJegÓUU bútorozott utcai szoba, központi 
fűtéssel 1 vagy 2 ur részére kiadd. Cim 
a Debiecaen kiadójában. 6248

Albérletbe kiadó november 1-től főtéri 2 
szoba, melyek egyike utcai erkélyes. 
Cim Debreceni Független Újság kiadó­

hivatalában 6354

Ttlkc'yek. edények- vaságyak, kátrányle- 
neaek, mindenféle vasáruk legolcsób­
ban Kormos va»kereskedésében, Csapó­
utca 15. 2812

la nincsen pénze, megint vehet Kaisernél 
réssletfizetésre. Piac 7. 5565

Tégla, príma minőségű, legolcsóbban, ház- 
hoa szállítva, kapha ó SseHtannau.il. 

Hortobágy téglagyár. 6OO9
11- és használt féderes kocsik raktáron

Oláh Zsigmond Rákócy-u. 11. 62t8
TÓllkápoilta, kelkáposzta, karalábé ol­

csóbban kiló és mázsa tétetekben kap­
ható Péterfia 19. ala t 3134

12 pár harisnya ftoppolásra átvehető a 
.Hajduföld kiadóhivata'ában. 6377 

29 drb. szarvas jószágot elvállalok telel­
tet esre. 150 darab feles juhot keresek. 

Marx, Csapó-utca 18 6325
Flac-ltoa 19. szám alatt iroda, fogorvosi 

rendelő vagy divatteremnek való helyi­
ség azornal kiadó. Marx, Csapó-utca 
18. 6322

Betegeknek hazai gyógyoognac, rum és 
likőr egolcsóbban beszerezhető a köz- 
penti >ll»tszertárb»n, Piac-ntca 71. — 
(Schwarts bútorüzlet mellett). 6320

Szoptatós dadának elmerne egy Fiatal asz- 
ezony. lipotáljntca 13. 6321

Kölcsönt adok megfelelő biztosítékra — 
Háztulajdonos, Pereces-utca 7. 6305

Rlíóraagl kárpitos Szabó József Varga 
utca 1. K sí henc-erek, berzsely stb. 
fotelek állandóan raktáron. 2877

lói és gyermekruha varrását Itthon és 
háznál vallatom jutányos árért. Csapó­

utca 10. 6856

FILCKALAPOK 
SVÁJCI SARKAK 
BORKALAPOK

1SOOOO koronáért

MAC UTCA 9

Főutcai irodahelyiség (telefonos, berende­
zett) átadó vagy bérbeadó. Cím Egyet­
értésnél. 63l5

Kiadó helyiség ügynöki irodának. Csapó­
utca 1. szám. Felvilágosítás a házmes­
ternél | 6331

llcaón gombot hnzok 4000 K-Ul feljebb.
Kétmalom utca 17. 6352

EloórendO kóser háti koszt kapható. Pé- 
terfia 14, 8. ajtó. 6383

Elsőrangú nagy munkást azonnalra felvesz 
Békés Lajos. 3155

Két intelligens német nevelőnő foglalko­
zást keres a délutáni órákban. .Intel­
ligens* jeligére a Hajduföidhöz 3148 

Érettségliett peifekt gyors és gépirónő 
állást seres. Megkeresést .Szorgalmas* 
jeligére a Hajdutöldhöz kér fizetés meg­
jelölésével 3153

Varrónők felvétetlek Altmann szűcsnél, 
Miklós i. 22. 3156

óimét bármily mennyiségben vési Unyv- 
► nyomda Piac 59.
Gyermektelen bejárónőt’ vagy leányt kere­

sek elsejére. Jankovics Lzjosné, Honvéd­
utca 9/b. első bejárat 6318

Nem olcsón íriCTWOn készítem ru- inrruan adok eS'sz 
— hanem llljfydl háj át vagy llljjydl öltönyt, téli 
kabátot, kosztümöt, stb. annak, kinek rendelő ezámja sorsolás alapján 
kir közjegyző jelenlétében kihuzatik. Eddig szerencsések Huszi B, 
Fehér K., Schirft J., Polgár J. urak. — A mai naptól a női szabóságban 
a francia munka vezetését Fülöp GIzHlla végzi Egy ruha munkadija 100 
ezer K Kosztümöt, köpenyt, selyemruhát és férfiöhönyöset havi részletfi­
zetés mellett is készítek, tegder János női és térfiszabó. Péteri a utca 42,

6307 
Vangor Antal 
Csapó-utca 9 

6308 
jártas, azon- 
Friedmann és 

6360

Óvóitól oklevéllel rendelkező úri lány, aki 
németül is tökéletesen beszél, elmenne 
gyerek m Hé vidéki nri családhoz, ahol 
családtagnak tekintenék. Cim a kiadó­
ban. 6285

Buát buzakamatra ügyfelei részére átvesz 
Balázs bank. Piac 89 6027

Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben 
vess lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. 
szám.

■tthelynek való helyiséget keresek a fő­
térhez közel. Homok-utca 67. 6260

Peresei fényképmüferem gyakorlott tanulót 
vagy segédet feivesz. Peterfia 76 6319 

gsőllómuokás, éves felvétetik, Marx, Csapó­
utca 18 6323

lói bevezetett utazót keres Lindenfeld, 
Dégenfetd-tér 7

Asitaloa tanuló felvétetik, 
épü et- és bútorasztalos, 
szám

Utáló ki füszerszakmában 
nali belépésre felvétetik. 
Asztalos, Széchenyi u. 6.

Bolti szolga fe vétetik Adorján és Mandel 
füszernagikereskedés, Piac-u. 83. 6861

Megvételre keresek jókarban levő három- 
ajtós garderobe szekrényt Eladók cí­
müket közöljék a Független kiadóhiva­
talában. 6857

Fiatal asszony, egy gyerekkel, aki minden 
házi munkát ért, gazdasszony nak el­
menne falura vagy tanyára. Kálvin tér 
14. 6334

Irodái teendőkben, gépírásban és pénztár­
kezelésben jártas intelligensebb leány 
állást kerres. Elmenne gyógyszertárba 
v«gy jobb üzletbe is Cim az Egyetértő r 
kiadójában. 6340

FodráStBOgéd koszt kvártélyra azonnal fel­
vétetik. Piac u. 18. Udvarban. 6338

Fiatal asszony egy gyerekkel, ki a főzést 
és mind n házi munkát ért, házmester­
séget keres. Egyház tér 14, 6339

Jókarban levő szenes kályhát megvételre 
keretez. Cím Gambrinus étteremben 634 >

87 ÓVOS nőtlen, nyugalmazott csendőr fő­
törzsőrmester november hó 1-re bármi­

nemű alkalmazást elfogad. — Cim az 
Egyetértés kiadóban. 6387

Nyomatott a Megjár Nemzet) Eönjv- es Lapkiadövállalat nyomdájában Debrecen Ferenci Jóíset-ot 59?

Dobkályha teljesen 
II. Pelioéknál

Fajtiszta 6 hetes 
kölykök eladók, 
45 alatt

Eladó egy világos

uj eladó Király-utca 5.
3147 

gordon szetter vizsla 
értekezni Bethten-utca

3154
niauv -íj - kőris hálószoba. Asz­

talos tanulók felvétetnek Pacsirta u. 27.
3149

10 mm. rozs eladó Pacsirta-u. 27. 8150
lágy gázkályha eladó. Megtekinthető An- 

talfty könyvkereskedésében 6315
17 soros jó vetőgép, járgány szecskavág 5, 

egy és kettős eke, konkolyozó gép, sú­
lyom borona, talyiga eladó. — Marx, 
Csapó-utca 18. 6324

Hintó teljesen uj állapotban, ha|tókocsi, 
hűmet szerszám a legj Hiányosabb áron 
eladx Kossuth u. 9, I. emelet. 6309 

Eladó 800 négyszögöl házhely a Vilmos 
kaszárnyával szemben és egy tengeri 
morzsoló. Cím Kígyó.ntca 16. 6300

Ajtók, ablakok eladók. Nádor-utca 4. sz. 
6301

Intrla bundabélés megbízásból eladó. Asz- 
mann úri divatüzlet. 6302

Fekete rövid zongora bécsi gyártmány el­
adó. Tímár-utca 25. 6303

Eladó egy szép sárga kocsi. Zápolya-ntca 
3. sz. 6310

Eladó József kir. herceg utca 50. ez. ház. 
Értekezni Szentanna 10. 6311

Elódó két villatelek Balatonfüred mel ett, 
Zánkán. Értekezni Szentanna-utca 10. 
szám. 6312

56 darab szerszámnak, épületfának alkal­
mas akácfa eladó. Simonyi-u. 6304 

Sötétkék zakó, zsakett öltöny és frakk ka­
bát jutányosán eladó. Batthyány-utca 26. 
szám. 6262

lómenetaltt füszerüz’et más vállalat miatt 
eladó. Értekezni Aitóutea 26. 5994

Pallas teljes Révai I -XI. lexikon félirért 
eladok. Gerö Piac 58. 6326

Ó-bor saját termésű, tisztán kezeli, 13 
hektoliter eladó. Miklós-u. 21 3130

Eladó egyéves, igen szép, him német vizsla. 
Cím az Egyetértésnél.

2 810 hás lakás, barokk ebédlő, antik ko- 
met eladó. Bethlen-u, 84. 6261

Bői banda, alig használt, jutányosán eladó.
Batthyány-utca 16. 6263

Fflrdőberendezés jókarbm levő jutányosán 
eladó. Kovács Gyula szerelő, Szent 
Anna-utea 2 4098

Elköltözés miatt cédrusfa háló, fekete tőig z 
ebédlő, mahagóni férfi szoba, villany­
csillárok, tükrök olcsó áron eladók. — 
Bika bérház, I. emelet 1. sz, 6359 
mássa szén efadó. Kétmalom-utca 17 
szám. 6353

Bódém kétemeletes bérpalota. Hatvan u'ca 
és Pásti-utca sarkán tiz utcai üzlethe­
lyiséggé1, hatrendbeli modern fürdőszo- 
bás lakással eladó. Felvilágosítást nyújt 
dr Sebestyén ügyvéd, Piac u, 49.

Eladó ház azonnal beköltözhető. A házban 
hizlalda is van. £ Minden épület teljesen 
uj. Onosssy ut 7. 6849

Eladó 8 hold tanyás rész a Fáy-düllőben. 
Erzs’bet utcn 46. sz nsgytelkü ház. Ér­

tekezni ugyanott. 6343
Világos hálószoba, ebédlőasztal, székek, dí­

vány. Íróasztal, fehér háló, konyhabe- 
rendezés elutazás miatt sürgősen eladó. 
Egészen uj varrógép. Csők utca 3. 6358 

Fekete fedetes, olajos tengelyű kocsi, sárga, 
olajos tenge'yü hajtó kocsi eladó. Szé’ 
cbenyi-utca 9. 6347

Vízvezetéket, 
leÄ'st jótállás mellett 

vállalok, javításokat szaksze­
rűen és pontosan készítek:

Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

Mint értesülünk PISKOLTY p 
UKl SZABÓSÁGA a legszolidabb 
üzlet Debrecen es környékén — 
Polgári és egyenruhák legolcv.b 
ban készülnek HUNYADI-UTCa 
14. SZÁM. — Piac ntca végén

Egy Meteor szőnkályha eladó. Vígkedvű
M.-n. 13. 6350

Eladó egy pult, boroshordó, stukator nád
egy kis bódé János u. 12. 6344

Takarmánynak való tengeri csutka eladó
Vígkedvű Mihály utca 12. 634-i

Postai fadobwok kaphatók különböző nagy .
Ságban. Könyvnyomda, Piae 59.

1924 október 18-án este a* Egymalcm- 
utcán találtatott egy zsemper, igaaolt 
tulajdonosa a hirdetési költség megtéri. 

«Jósé ellenében Maróthy György utca 17. 
'«alatt átveheti Katiménál. 6351

Beli 8 százalékot fizetek 6 millió koszt, 
pénzre. Teljes garancia. Cint az Kgyet 
i rtés kiadóhivatalában. 6329

Kádár uisster urakat és a vásárló közöué 
get tiszte'ettel értesítjük, hogy vásárkor 
Kákóozi utcán árulunk. — ás elnök­
ség. 6855

Trágyát adok egész télen át csutkáért vagy 
pénzért. Mester utca 21. 6330

Felhívás. A Közalkalmazottak Kertegyestí- 
lete értesíti bérlőit, hogy terményeiket 
f. hó 26-ig vitesse el, mert 27 én a föld 
telszántás és bevetés alá kerül. Elnök. 
»ég. 6389

pá 
fői

«8 
Vi 
la 
síi 
Is 
po 
8e 
in 
m 
m 
b: 
ei

la 
g

vásárolhatók a macysr könyvpiac értékes >jta- 
ságsi * Stádium s»JtövalUl»t k adványalMl:

komAromy jAnos
Vtdrócsky s még nohány <tgrölM>ka*t 

SURÁNVI MIKLÓS 
BIHiumi meaökön.

GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ 
Ab Alföld gaxdasági jövöje. 

FÄY ILONA 
Rlbeaeétesek.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedőt Ara* 
kon a többi magyar könyvujdonságok la. 
Piac-utca 50. OOO Teloton 3-41.
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SZABÓ JÁNOS 
úri divat és egyen­
ruha szabóságában 
kaki szövetek és 
kamgarnok kaphatók 
— Püspöki palota.

Nehéz az élet!
Jo ruhába jámi gondot ad, UC |2|4F7 
olcsón beszerezni tessék w tUHUfa 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Vál,'UtC9 Z. SZ- (Zenedével szemben).
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Még kapható néhány példány 

Liszt Nándor (Lisztius) 
példátlan sikert ért könyvéből, a 
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Tudjátok-e 
mi a jogrend?
bői három koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 50) Szotzöszám 7000
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Kiadja a Hajduföld lapvállalat


